



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Прокуратура
Джейрахского района
Жайраха района
прокуратура

ул. Д. Льянова, 43а, с. Джейрах
Джейрахский район, РИ, 386430

30.06.2023 № 39-2023

Директору ГБОУ
«СОШ-Детский сад с.п Джейрах
им. И.С. Льянова»

Точиевой Э.М.

ПРОТЕСТ
на Положение о комиссии по
противодействию коррупции

Приказом директора ГБОУ «СОШ-Детский сад с.п. Джейрах им. И.С. Льянова» от 01.09.2020 утверждено Положение о комиссии по противодействии коррупции, которая является совещательным органом, созданным в целях предупреждения коррупционных правонарушений в школе, выявления и устранения причин и условий, порождающих коррупцию.

Вышеуказанное Положение не соответствует требованиям законодательства о противодействии коррупции и об образовании, а потому подлежит приведению в соответствие с действующим законодательством.

Так, согласно ст. 3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», (далее - Закон №273-ФЗ) противодействие коррупции в Российской Федерации основывается в числе других на приоритетное применение мер по предупреждению коррупции.

В соответствии со ст. 10 Закона №273-ФЗ под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения доходов в виде денег, иного имущества, в том числе имущественных прав, услуг имущественного характера, результатов выполненных работ или каких-либо выгод (преимуществ) лицом, указанным в части 1 настоящей статьи, и (или) состоящими с ним в близком родстве или свойстве лицами (родителями, супругами, детьми, братьями, сестрами, а также братьями, сестрами, родителями, детьми супругов и

указанное в
дстве или
близкими
ированию
служащих
конами.
в
Москве
3.
в порядке,
в соответствии с
конфликте
ает об этом
известно о
дерального
привести к
ению или
т состоя
в ч.
путь до сту
нностей в
я причиной
кой которого
ются путем
смогутенных
дерального
ращению или
и, влекущим
Российской
ом интересов
агогического
ти возникает
или иного
е исполнение
вследствие
интересами
шеннолетних

упругами детей), гражданами или организациями, с которыми лицо, указанное в части 1 настоящей статьи, и (или) лица, состоящие с ним в близком родственном или иных имущественных, корпоративных или иных отношениями.

Обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов возлагается на государственных и муниципальных служащих и на иные категории лиц в случаях, предусмотренных федеральными законами.

Статьей 11 Закона №273-ФЗ установлено, что лицо, указанное в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, обязано принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов.

Лицо, указанное в ч. 1 ст. 10 Закона №273-ФЗ, обязано уведомить определенного представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет известно.

Представитель нанимателя (работодатель), если ему стало известно о возникновении у лица, указанного в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, обязан принять меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

Предотвращение или урегулирование конфликта интересов может быть осуществлено путем изменения должностного или служебного положения лица, указанного в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.

Предотвращение и урегулирование конфликта интересов, стороны которым являются лицо, указанное в ч. 1 ст. 10 Закона №273-ФЗ, осуществляется путем отвода или самоотвода указанного лица в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Непринятие лицом, указанным в части 1 статьи 10 настоящего Федерального закона, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов является правонарушением, предусмотренным законодательством Российской Федерации.

В соответствии с п. 33 ст. 2 Закона №273-ФЗ под конфликтом интересов педагогического работника понимается - ситуация, при которой у педагогического работника при осуществлении им профессиональной деятельности возникает личная заинтересованность в получении материальной выгоды, преимущества и которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение педагогическим работником профессиональных обязанностей, противоречия между его личной заинтересованностью и интересами обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Согласно ч. 2 ст. 48 Закона №273-ФЗ педагогический работник организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в качестве индивидуального предпринимателя, не вправе оказывать платные образовательные услуги обучающимся в данной организации, если это приводит к конфликту интересов педагогического работника.

В нарушение вышеуказанных норм закона в вышеуказанном Положении о комиссии по противодействию коррупции не отражено, что при возникновении прямой или косвенной личной заинтересованности члена или председателя комиссии, которая может привести к конфликту интересов при рассмотрении вопроса, включенного в повестку дня заседания комиссии, он обязан до начала заседания заявить об этом, а также не регламентирован порядок непринятия участия заинтересованного члена комиссии в рассмотрении вопроса.

Кроме того, Положение не содержит в качестве одного из оснований для заседания комиссии факт оказания педагогическим работником платных образовательных услуг обучающимся, если это приводит к конфликту интересов педагогического работника.

На основании изложенного, руководствуясь статьей 23 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

предлагаю:

Рассмотреть настоящий протест и Положение о комиссии по противодействии коррупции, утвержденной приказом директора ГБОУ «СОУ Детский сад с.п. Джейрах им. И.С. Льянова» от 01.09.2020 привести в соответствие с федеральным законодательством.

О результатах рассмотрения протеста сообщить в прокуратуру района в письменном виде в десятидневный срок со дня получения протеста.

Прокурор района

М.Б. Белхароев